Matematické dovednosti

Vyrokova logika



Vyroky

Co je to vyrok?

1. Tento tyden neni zadny statni svatek.
Kazdé pfirozené &islo je sudé.
Pozor!

Druhad mocnina redlného ¢&isla je vidy nezaporna.
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Je toto vyrok?



Logické spojky

> Zakladni logické spojky a vztahy mezi nimi.
> Jak definovat spojku pomoci jiné.
» Kolik je jich tfeba?

Vlastnosti logickych spojek:
P> komutativita,
P asociativita,
> distributivita,

» obména implikace.



Negace

Negujte nasledujici vyroky:
1. Je-li stfeda a nenf slunetno, jdu si zaplavat do bazénu.
2. JestliZe je na ulici mokro, bud préelo nebo kolem projel kropici viiz.

3. Pokud je pékné podasi a ja nemusim jit do $koly, pljdu na vylet nebo se projedu
na kole.

4. Nebude-li prset, nezmoknem.

5. Nevim-li si s tikolem rady, zeptdm se kamaradd nebo rodici.



Negace

Negovani slozenych vyrokd:
> —(-A)=A
» -(AANB)=(-AV -B)
» ~(AV B)=(—-AA-B)
» -(A= B)=(AA-B)

Vlastnosti ekvivalence:
» (A< B)=(-A< -B)
» -(As B)=(-A< B)=(A< —-B) = (A xor B)



Ulohy

Negujte nasledujici vyroky:

1. AANB)V(ANC)
(AANB) = (CV D)
(A= B)=(C= D)
(A= B)A(B=C))= (A= ()
(A=B)V(A=C)= (A= (BAQ))
(A= B)A(B=A) V(A= C)AN(B= ())
(FAV-B)= (A= C)A(B= ()
((AAB)=(CVD))AN((CAD)= (AVB))
(A= B)Vv (B« ()
(A B)V(A= (0)=({(BANC)=A)
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Vyrok z pravdivostniho ohodnoceni

Najdéte vyrok, ktery bude mit nasledujici pravdivostni ohodnoceni:

ATB[C[V(ABCQ
000 0
001 0
ol1]o0 0
011 1
1/0]0 1
101 1
1110 0
011 1




